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Висновки. Отже, процес формування монологічного мовлення має 

організований характер, включає багато критеріїв і є складною формою 

спілкування не лише для дітей молодшого шкільного віку, а й для дорослої 

людини. Дітям важко розповідати про те, що вони ніколи не бачили і не знали, 

тому моделювання життєвих ситуацій для кожного учня сприятиме розвитку їхніх 

мовленнєвих навичок. Таким чином, створення комунікативних ситуацій для 

самовираження кожної дитини розширить коло її інтересів і найефективніше 

сприятиме розвитку зв’язного монологічного мовлення. 

 Список використаних джерел: 

1. Мельник О. М. Розвиток емоційного інтелекту молодших школярів // 

Педагогіка формування творчої особистості у вищій і загальноосвітній школах : зб. 

наук. пр. / [редкол.: А. В. Сущенко (голов. ред.) та ін.]. Запоріжжя : КПУ, 2020. 

Вип. 73. 238 с. Т. 1. С. 128-133 // URL: 
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3. Пруняк В. В. Розвиток монологічного мовлення молодших школярів з 

позицій функціонального підходу як умова реалізації комунікативної 

компетентності / В. В. Пруняк, М. О. Овсієнко // Формування ключових і 

предметних компетентностей засобами сучасних освітніх технологій : Матеріали 

Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції [Кривий Ріг, 21 листопада 

2019 р.] / Міністерство освіти і науки України ; Криворізький державний 

педагогічний університет. Кривий Ріг, 2019. С. 96-100]. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ МОДЕЛЮВАННЯ ПРОФЕСІЙНОГО ПРОФІЛЮ 

КООРДИНАТОРА ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ 

ДЛЯ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

На сьогодні актуальною проблемою є забезпечення якості інклюзивного 

навчання у закладах освіти. Аналіз зарубіжних та вітчизняних досліджень (Д. 

Деплер, Т. Лорман, Д. Лупарт, О. Мартинчук, Н. Софій, Т. Скрипник та ін.) 

свідчить, що одним з чинників організації та реалізації якісного інклюзивного 

навчання є наявність у складі команди психолого-педагогічного супроводу дитини 

з особливими освітніми потребами координатора інклюзивного навчання, оскільки 

співробітництво усіх її членів заради досягнення поставлених цілей, взаємодія з 

різними установами: медичними, соціальними, освітніми потребує координації [1]. 

Проте, наразі у вітчизняних закладах освіти відсутня посада координатора 

інклюзивного навчання, проте координація діяльності команди супроводу дитини з 
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особливими освітніми потребами має здійснюватися задля реалізації її 

індивідуальної програми розвитку. 

З метою моделювання професійного профілю координатора інклюзивного 

навчання ми поставили собі за мету визначити зміст трудових функцій 

координатора інклюзивного навчання. Для цього ми проаналізували низку 

зарубіжних нормативних документів. Особливу увагу приділили вивченню 

законодавчих документів Республіки Польща [2], яка з 2022 року ввела до 

штатного розпису державних закладів освіти посаду спеціального педагога, до 

трудових функцій якого належить у тому числі й координація діяльності команди 

психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами. 

Аналіз нормативних документів дає змогу нам виділити такі трудові функції 

фахівця зі спеціальної освіти закладу дошкільної та загальної освіти, які 

уможливлять його діяльність з координування дій команди психолого- 

педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами для 

забезпечення якісного інклюзивного навчання. 

Співпраця з адміністрацією закладу освіти, що передбачає розроблення 

рекомендацій директору закладу освіти щодо забезпечення активної та всебічної 

участі учнів / вихованців з ООП у житті школи / дитячого садочка. 

Співпраця з учителями, іншими фахівцями (асистентом вчителя, вчителем-

логопедом, вчителем-дефектологом) за такими напрямами: 

- проведення науково-діагностичних заходів, пов'язаних з виявленням 

психофізичних особливостей та індивідуальних можливостей дітей з 

особливими освітніми потребами з метою визначення їх сильних сторін, 

інтересів і талантів та причин навчальних невдач або освітніх труднощів, у 

тому числі бар'єрів та обмежень, що перешкоджають функціонуванню 

дитини та її участі у житті закладу освіти; 

- вирішення дидактичних та виховних завдань під час роботи з дитиною, яка 

має особливі освітні потреби; 

- визначення умов, необхідних для навчання, наявності спеціального 

обладнання та засобів навчання, у тому числі з використанням інформаційно-

комунікаційних технологій, що відповідають індивідуальним освітнім 

потребам і психофізичним можливостям дитини з особливими освітніми 

потребами. 

Співпраця з командою психолого-педагогічного супроводу у межах 

розроблення та реалізації індивідуальної програми розвитку дитини з особливими 

освітніми потребами. 

Підтримка вчителів та інших спеціалістів під час: 

- виявлення причин навчальних труднощів, у тому числі бар'єрів та обмежень, 

що перешкоджають діяльності дитини з особливими освітніми потребами та 

її участі у житті школи / дитячого садка, 

- надання психолого-педагогічної допомоги у безпосередній роботі з дитиною, 

яка має особливі освітні потреби, 

- здійснення модифікацій змісту освіти та адаптацій методів і способів роботи 

до освітніх потреб дитини та її психофізичних можливостей. 

Надання допомоги батькам дитини з особливими освітніми потребами з 

питань: 



51 
 

- організації освітньої діяльності дитини вдома; 

- налагодження співпраці з навчальним закладом (адміністрацією, вчителями, 

асистентом вчителя тощо). 

Співпраця (залежності від потреб дитини з особливими освітніми потребами) з 

іншими (зовнішніми) суб'єктами: інклюзивно-ресурсними центрами, 

реабілітаційними центрами, громадськими організаціями тощо за такими 

напрямами: 

- організація консультацій фахівцями інклюзивно-ресурсних центрів; 

- організація тренінгів та семінарів для підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників для розвитку їхніх компетенцій в роботі з дітьми з особливими 

освітніми потребам; 

- спільна робота із зовнішніми (фахівцями) над створенням доступного 

фізичного та інформаційного середовища для дітей з особливими освітніми 

потребами. 

Внесення пропозицій до педагогічної ради щодо підвищення кваліфікації 

вчителів, адміністрації школи з питань організації та впровадження інклюзивного 

навчання у закладі освіти. 

Отже, аналіз міжнародного досвіду дасть змогу системно і фахово підійти до 

розроблення моделі професійного профілю координатора інклюзивного навчання 

для закладів освіти України. 
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ФОРМУВАННЯ СТАТЕВОЇ ОСВІЧЕНОСТІ ПІДЛІТКІВ 

З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 

ЯК СКЛАДОВА ВИХОВАННЯ 

В ІНКЛЮЗИВНОМУ ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

Формування статевої освіченості підлітків з особливими освітніми потребами 

(далі - ООП) є важливим аспектом виховання в інклюзивному освітньому 

середовищі. Статева освіта передбачає надання адаптованої інформації, що 

враховує вікові та культурні особливості учнів і сприяє розвитку навичок, 

необхідних для успішної соціалізації, ухвалення рішень, встановлення особистих 

меж та уникнення ризикованої поведінки. У даному контексті важливим є 


